

徐惠民主持召开市委常委会暨市委应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组会议,进一步研究部署疫情防控工作

# 从严从实从细做好疫情防控工作

**晚报讯** 昨天上午,市委书记、市委应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长徐惠民主持召开市委常委会会议暨市委应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组会议,学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话精神,研究我市贯彻落实工作。

会议指出,疫情发生以来,各地各部门按照统一部署,及时、果断采取措施,在遏制疫情输入与扩散蔓延上总体有力、有效。当前,防控形势依然十分严峻,防输入的压力没有减小,防扩散的难度却在不断加大,防控工作处于非常关键的时期,绝不能有丝毫松懈。全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,紧绷思想之弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪,从严从实从细做好疫情防控工作,坚定信心坚决打赢这场“人民战争”。

会议强调,一要在巩固“外防输入”成效的同时,更加注重“内防扩散”。针对前期工作中薄弱环节,落实好联防联控和群防群治各项举措,彻底排查确诊病例、疑似病例、轻症病例和无症状感染病例的密切接触者、可疑暴露者,严格执行隔离制度,坚决阻断本

地二次传染。二要在巩固城区防控成效的同时,更加注重农村防控。基层是疫情防控的第一道防线,要充分认识基层防控特别是农村防控的紧迫性,采取坚决有力措施,杜绝聚餐、打牌等群体性聚集活动,做实做细各项工作,把疫情防控措施落实到户、宣传到人,坚决守住基层防线。三要在加强督查指导的同时,更加注重干在一线。各地要严格落实属地责任,特别是确诊病例相对较多的地区,要果断出手,调配力量,派出工作专班,包干负责重点乡镇、重点村组,确保排查见底。市级机关干部要主动下基层、上一线,积极参与重点人员排查、应急值班值守、协助企业复工复产等具体工作,真正与基层干部群众干在一起,用疫情防控成效检验“机关作风专项整治月”成效。

会议强调,要在加强疫情防控同时,兼顾好经济社会平稳健康发展,统筹做好应急管理、市场监管、物资供应、民生保障等各项工作,采取有效措施帮助企业渡过难关,增强企业信心、稳定企业预期,抓紧做好排定重大产业项目、重大工程开工前的准备工作,以大项目落地落实对冲疫情影响、促进经济增长,确保疫情过后改革发展工作迅速推进、力求全年目标任务完成不受大的影响。

记者朱文君

## 我市出台“十二条”政策意见 全力应对疫情支持企业发展

**晚报讯** 昨天,市政府出台《关于全力应对疫情支持企业发展的“十二条”政策意见》(简称“克难惠企12条”)。意见从金融支持、减税降费、财政政策、稳定保障、服务企业等五个方面发力,着重突出“加、减、强、稳”四大关键,持续构建常态化服务企业机制,全力帮助企业解难纾困、共克时艰。

金融支持方面,意见提出“一不两降”:针对受疫情影响较大、暂遇困难的企业,特别是小微企业,金融机构不得盲目抽贷、断贷、压贷。重要防疫物资和重点民生领域、普惠型小微企业贷款综合成本在2019年基础上再降0.5个百分点;降低1000万元以内、单户担保金额500万元及以下的小微企业和“三农”主体转贷、担保费用。

减税降费方面,意见提出“两减两缓”:对因疫情原因导致重大损失的企业,可申请办理房产税、城镇土地使用税等困难减免;对受疫情影响较严重的客运、餐饮、住宿等行业,可申请调整定额。对确因受疫情影响的企业,可适当延期申报、缴纳相关税款;对受疫情影响暂时困难的中小企业,可予以缓缴失业和工伤保险费最长6个月,期满后再补足,

其间不加收滞纳金。

财政政策方面,意见从三个方面加大支持力度。一是加大对重点保障领域企业的支持。二是加大对受困中小微企业的支持。三是加快产业资金兑现进度。

稳定保障方面,意见提出,对受疫情影响较为严重,且在疫情结束后首次参加列入江苏贸促重点展会的企业,全额免除参展费用。对因受疫情影响而出现的失信行为,采取网上培训考试、在线修复等方式,帮助企业重塑信用。免费为中小企业出具信用查询报告,提供网络预约服务。免费为银行机构提供信用审查服务。全面清理与中小企业的业务往来账款,对已达付款期的,确保账款清偿率达100%;对未到付款期的,可按合同约定酌情提前支付。

意见对进一步强化疫情防控期间企业服务工作提出新要求。

文件还明确,政策意见执行期暂定为自政策发布之日起至今年6月30日。各县(市)区同步执行,涉及税费减免、资金补贴等由同级财政负责兑现。

通讯员施富萍



5日,省工信厅和省商务厅的相关领导来到精华制药集团和林森物流公司,了解原辅材料调入及产品运输情况,就进一步提供快捷通道、为抗疫企业提供便利等问题进行了研究。

王智 张立新

市委召开常委会会议,学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示和李克强总理批示精神,研究部署我市贯彻落实工作

## 牢固树立安全发展理念 时刻绷紧安全生产这根“弦”



**晚报讯** 昨天上午,市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议,学习习近平总书记关于安全生产工作重要指示和李克强总理批示精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,切实提高政治意识、责任意识,牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全生产这根“弦”,纵深推进安全生产专项整治行动,全力防范化解安全生产领域重大风险。

会议指出,习近平总书记关于安全生产工作的重要指示,再次强调了安全生产的极端重要性,思想深刻、内涵丰富,具有极强的指导性、针对性。在当前疫情防控的关键时刻,落实好总书记重要指示精神,扎实做好节后复工复产企业的安全生产工作显得尤为重要。一要强化统筹推进。严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”要求,进一步压实压实领导责任、部门责任和企业责任。坚决把安全生产作为企业复工复产的必要前提,确保企业在压实疫情防控主体责任的同时,履行好安全生产主体责任。二要通力协作,坚持做到全市上下“一盘棋”,加强各地各部门的协调配合,强化日常监管,打牢群防群治基础,建好建强新时代文明实践中心,织牢青少年健康成长的保护网,形成齐抓共管合力。三要强化监督,着力发挥督查考核的“风向标”“指挥棒”作用,加大督查力度,强化考核结果运用,切实推动“扫黄打非”工作全面落实、取得实效。

会议研究通过《市委常委会2020年工作要点》,指出要根据全年目标任务,细化市委月度工作要点,指导督促各地各部门围绕中心、服务大局,明确各自月度工作任务,加强压力传导,压茬推进落实,做到以月保季、以季保年,形成上下联动、整体推进的良好态势,确保年度各项目标任务落实到位。

会议还听取了2019年度全市省级以上开发园区高质量发展绩效考核结果汇报、全市2019年四季度暨全年污染防治攻坚战考核结果汇报,研究通过《市改革发展创新创优奖评审方案(试行)》。

记者朱文君

## 全省各级各类学校2月底前不开学 具体开学时间将视疫情防控情况提前向社会公布

**晚报讯** 昨天下午,省教育厅转发省政府决定,要求全省各级各类学校(高校、中小学、中职学校、幼儿园、托育机构)2月底前不开学。具体开学时间,将视疫情防控情况,经科学评估后确定,届时提前向社会公布。

省教育厅要求,延迟开学期间,各级教育

行政部门和各级各类学校要充分发挥在线教育平台和网络媒体作用,为学生提供辅导、答疑等线上教育教学活动,做到停课不停学。严禁各级各类学校在开学前组织集中教学等聚集性活动,严禁培训机构在开学前开展线下集中培训活动。

记者沈樑

## 南通新增2例 累计确诊27例



据南通市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部昨天发布的疫情通报,2月5日0~24时,我市新增2例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

新增病患基本情况如下:

病例1:许某某,男性,35岁,现居海安市高新区中城街道金海国际花园,有经停武汉

史,1月23日出现头痛、咳嗽、发热38.0℃,2月5日确诊。

病例2:杨某某,男性,43岁,武汉人,暂居海门市海门港新区,1月21日从武汉来海门探亲,1月25日出现咳嗽、发热38.5℃,2月5日确诊。

以上新增病例均收治于南通市各定点医院,病情平稳。

截至2月5日24时,我市累计确诊新型冠状病毒感染的肺炎患者27例。目前,共追踪密切接触者996人,已解除医学观察366人,尚有630人正在接受医学观察。